



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление временно исполняющего обязанности Временного поверенного в делах США в ОБСЕ Тимоти Хэнвея на заседании Постоянного совета в Вене 25 апреля 2024 года

Государства-участники ОБСЕ обязались уважать международное гуманитарное право и привлекать к ответственности лиц, виновных в военных преступлениях и других нарушениях. Российские должностные лица и военнослужащие должны быть привлечены к ответственности за их действия в военное время, нарушающие международное гуманитарное право.

Сегодня я хотел бы сосредоточить внимание на заслуживающих доверия сообщениях о том, что в Украине российские военные наносят повторные удары по гражданским лицам, включая парамедиков и сотрудников экстренных служб, прибывающим на место первого удара, чтобы оказать помощь пострадавшим. Российское правительство продолжает практику, которая применялась в Сирии, где наносились десятки таких авиаударов, в результате которых гибли мирные жители, сотрудники экстренных служб и гуманитарные работники, согласно заключениям, опубликованным в июле 2022 года Сирийским центром правосудия и подотчетности.

В докладе Московского механизма за апрель 2022 года эксперты отмечают "явные нарушения международного гуманитарного права российскими вооруженными силами при ведении ими боевых действий". В докладе, в частности, рассматриваются повторные удары по гражданскому населению. В нем отмечено, что "1 марта 2022 года здание Харьковской областной администрации на площади Свободы было поражено предположительно российской крылатой ракетой класса "Калибр". После того, как [через] пять-семь минут на место прибыли спасатели, был нанесен второй удар аналогичной ракетой, которая попала в здание. Это означает, что спасатели и другие люди, пострадавшие в результате первого авиаудара... были преднамеренно выбраны целью второго удара".

Данные, полученные с тех пор, как ОБСЕ опубликовала этот доклад, свидетельствуют о том, что в результате использования Россией этой тактики погибли 90 сотрудников служб скорой помощи, полицейских, медсестер и пожарных и почти 350 мирных жителей в разных районах Украины получили ранения.

Вызывает тревогу тот факт, что Россия продолжает наносить такого рода удары. Управление ООН по координации гуманитарных вопросов заявило, что в последние недели оно стало свидетелем "особенно тревожной практики" нанесения таких ударов. Только в марте и апреле в результате неоднократных ударов, нанесенных

Россией по сотрудникам экстренных служб в Одессе, Харькове и Запорожье погибли около 30 сотрудников и более 20 получили ранения.

Директор британского Исследовательского центра изучения конфликтов отметил, что государство “отказалось от любых попыток создать видимость соблюдения международного гуманитарного права и общепринятых норм, если оно начинает считать медиков и машины скорой помощи легитимными военными целями”.

Международное гуманитарное право требует от всех сторон вооруженного конфликта проводить различие между гражданскими лицами и участниками боевых действий, а также между гражданскими и военными объектами. Оно запрещает преднамеренные или прямые нападения на гражданских лиц и гражданские объекты. Нарушения российскими военными международного гуманитарного права не должны оставаться безнаказанными. Беспощадная военная кампания России против гражданского населения Украины должна прекратиться. И Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать Украину столько, сколько потребуется.

Вчера, 24 апреля, президент Байден подписал пакет законов о выделении Украине помощи в размере 60,8 миллиарда долларов. В соответствии с этим пакетом Украине будет предоставлена жизненно важная помощь, включая дополнительные средства противовоздушной обороны, необходимые для защиты населения. Соединенные Штаты гордятся тем, что им удалось объединить усилия участников поддерживающей Украину глобальной коалиции из более чем 50 стран, для обеспечения того, чтобы у Украины было все необходимое для самообороны, и мы продолжим прилагать усилия в рамках ОБСЕ, чтобы привлечь Россию к ответственности за ее агрессивную войну.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.